

# 净美“小庭院” 乡村新风貌

## 洮南市深入开展净美家庭创建活动

本报讯(洮南宣)近年来,洮南市净美家庭评创工作领导小组在洮南市、市政府的领导下,围绕改善农村人居环境、助力乡村全面振兴,各成员单位因地制宜、突出特色、精准发力,在洮南市范围内深入开展净美家庭评选创建活动,净美家庭覆盖率达98.62%,累计创建示范村18个、示范户5.1万户。一个个净美“小庭院”改变着乡村风貌,扮靓着美丽洮南。

抓“顶层设计”,强化高位推动。为将美丽新农村建设蓝图一绘到底,净美家庭评创工作领导小组创新制定了《2020—2022年洮南市净美家庭评选创建活动工作方案》,按常住户数3:3:4的比例实现3年净美家庭创建全覆盖。洮南市委、市政府高度重视、统筹推进,召开农村工作领导小组会议,针对洮南市实际情况,做出科学全面的顶层设计,各包保部门全员上阵,乡村振兴局、农业农村局等单位积极协作,协助乡村开展人居环境整治和净美家庭标准。作为净美家庭评创工作领导小组办公室,洮南市妇联主动承担联络、协调、统筹职责,多次组织召开成员单位联席会议,及时了解各乡镇创建工作进展,坚持因地制宜分类指导,做好活动进度“掌舵手”。截至目前,洮南市累计创建五星级示范户3479户,四星示范户12953户,三星示范户34780户。

抓“头脑入心”,广泛宣传发动。洮南市妇联充分发挥组织优势,大力抓舆论宣传,推动思维转变,打破“干部干、群众看,党和政府唱独角戏局面”的藩篱,最大限度激发农民的内生动力。利用重要节日和重大活动契机,向洮南市农村妇女和家庭发出“干净过春节·净美迎新春”倡议、“净美家庭倡议书”2次,开展线上“净美小妙招”“家风民风·乡愁乡韵·净美富美”主题摄影作品征集活动2次,印制发放宣传单4000余份、宣传袋2000余份,在“洮南市妇联”微信公众号发布“净美小妙招”“净美家庭评创纪实”“净美家庭创建成果巡展”“净美家庭创建成果展示”等专题宣传信息近百篇,充分展现乡风好、人和谐、生活美的良好景象,激发妇女群众参与美丽家园建设的热情,以“小家美”促“乡村美”。

抓“关键队伍”,坚持示范带动。在创建活动中,牢牢抓住党员干部、妇联执委、志愿者、青少年这些“关键队伍”,先后开展“小手拉大手”、“争创净美家庭百名执委先行”、巾帼志愿“她”奉献、道德红黑榜等活动。妇联干部坚持以身作则,自身达标的同时又对周边农户进行跟踪督导,把家居“晒”出来,让履职“实”起来,带领农户清洁居室、庭院,实现实践和养成相统一。截至目前,洮南市各乡镇组建巾帼志愿

务小分队174个,登记在册巾帼志愿者1433人,深入孤寡、残疾、低保户等困难家庭,开展卫生清扫、关爱互助等志愿服务活动8次,服务300余人次,以志愿力量打造更多数量、更高标准、更可持续、更加靓丽的净美家庭,促进农村人居环境整体提升。

抓“长效常态”,推进整体联动。“三分建、七分管”,净美家庭评创工作领导小组始终坚持问题导向,常督查、常评比、常巩固,先后组织两次洮南市级考评、4次乡级自查验收工作,对不合格农户进行循环复检,倒逼整改落实。为保持活动成果,去年在创建活动结束前,制定下发了洮南市净美家庭动态管理办法,同时通过“最美家庭”评选、示范户挂牌、“巾帼爱心”便利店积分兑换等激励方式调动妇女和家庭参与创建的积极性、主动性和长效性,将人居环境改善与淳化民风家风乡风同步推进,促进美丽乡村建设由“一时美”向“时时美”转变。

接下来,洮南市将继续活化宣传方式,增强引擎动力,丰富内涵外延,集洮南全市之智、举全民之力,将“净美家庭”打造成“美丽洮南”的精品“名片”。

### 家庭 家教 家风

少,发热状况消失,呼吸困难减轻,并且可以进食和下地行走,于今年1月29日出院。回家后,医护人员继续对他进行随访,老人身体状态一直很好。患者及家属对治疗非常满意,前不久专程到医院赠送了感谢信和锦旗。

“妙方得力挽生命,救治患者保安康”“在老父亲住院期间,你们用高超的医术、无私的爱心和高尚的医德,为病人解除了痛苦,一招一法,一言一行,都诠释着当代医生救死扶伤的高尚品质和精湛医术!向你们致敬!……”锦旗和感谢信上的话语,饱含着患者对医护人员的感谢之情,也充分体现着医者仁心的大爱和无私无悔的付出。

### 民生话题

## 让互联网时代书香更浓

●张凡

出版行业作为以内容为核心的创意产业,必须不断优化产品供给,为读者更好地提供更多更优质图书

在社交平台上晒年度书单,在城市书房里享受静谧的阅读时光,在热闹的直播间里购买书籍、交流阅读心得……当下人们的生活日常中,阅读有了许多新的打开方式。不久前发布的一份报告显示,2022年我国图书零售市场码洋(全部图书定价总额)规模为871亿元。其中,短视频电商零售图书码洋同比上升42.86%,占比已赶超实体书店。不断变化的线上渠道,为纸质书销售找到新的出口,形成了互联网时代的阅读新图景。

在互联网时代,人们越来越习惯于快速浏览。碎片化阅读的增加,并不必然以纸质书的退场为代价,也不意味着阅读兴趣的流失。事实上,人们花在阅读上的时间总体上增多了。调查显示,2021年我国成年国民各媒介综合阅读率持续稳定增长,图书阅读率和数字化阅读方式接触率均保持增长。

短视频电商与图书之间碰撞出的“化学反应”,反映了互联网对于阅读的正面推动作用。这种被称为“知识带货”的图书销售模式之所以兴起,得益于一批知识储备丰富的主播,在推介图书时增加了知识厚度,讲解生动有趣,令人耳目一新,从而有了更强烈的购书和阅读欲望。后来,一些作家也加入进来,与读者近距离交流互动,进一步提升了“知识带货”的热度。如今,在短视频电商平台上,文学、社科、历史等类图书在直播间纷纷亮相。许多优秀的作品、出

色的故事,因为多渠道传播获得了更大影响力。比如,茅盾文学奖获奖作品、作家迟子建的《额尔古纳河右岸》,借助直播推荐火爆“出圈”,销售量显著增长。

当前,各种新的销售渠道不断兴起,人们的阅读热情有增无减,这为图书出版行业带来了新的发展契机,也提出了更高要求。读者的注意力是有限的,只有那些高品质的作品才能获得更多关注。无论阅读方式怎样变化,销售渠道如何整合,出版行业作为以内容为核心的创意产业,必须不断优化产品供给,为读者更好地提供更多更优质图书。一方面,要倾力抓好创作生产,努力打造更多原创的精品佳作,为读者提供更丰富选择。要注重挖掘经典作品的潜力,通过引入新的视角,密切当代读者与中华优秀传统文化的联结。另一方面,要想办法提升人们的购书和阅读体验。在这方面,智能化技术可以提供很大的助力。比如,北京发行集团打造的未来书店数字化应用场景,可为读者提供图书推荐、共享空间服务、社群服务、电子内容阅读服务、活动沙龙服务、个人书店管理等个性化服务。这样的全新体验,无疑更能让读者感受阅读的魅力。

最是书香能致远。重视学习、重视读书,是中国人自古以来的传统。随着“知识半衰期”越来越短,一个全民阅读、终身学习的时代正加速到来。用好互联网时代的技术便利,让更多优质图书在市场上脱颖而出,温润心灵、启迪心智,就能助力书香中国建设,更好满足人民群众精神文化生活新期待,为奋进新征程、建功新时代注入强大精神力量。(据《人民日报》)

## 九旬老人重疾入院 倾情救治转危为安

●本报记者 李政孚

去年12月28日,正值白城市医院呼吸科患者较多时期。19时37分,作为转型呼吸科,内分泌科接诊了一位92岁老人,患者于某某因新冠病毒感染入院。患者入院时情况危急,CT显示,病毒引起肺部感染百分之五十,神志不清,还伴有高热,无法进食,呼吸困难,血氧指数极低。面对这种情况,内分泌科在科主任李春玲的带

领下,医护人员每天24小时守护着患者,对其进行科学规范救治。

今年1月1日,患者出现痰阻滞,病情加重。全科人员齐上阵,准备药品、挪位、翻身、输液、扣背、排痰、雾化吸入……救治一直持续了半个小时,老人终于转危为安。经过32天的精心救治,患者病毒侵蚀逐渐减

# 白城市及所辖县(市、区)、开发区(园区、新区)领导干部接待群众来访安排公示

市及县(市、区)	白城市		洮北区		镇赉县		洮南市		通榆县		大安市		经济开发区		工业园区		生态新区	
	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务	姓名	职务
2月20日	孙志刚	市委副书记、政法委书记(兼)	李敏	区委常委、常务副区长	刘振兴	市人大副主任、县委书记	韩雷	副市长、公安局局长	秦立恒	副县长、公安局局长	孙剑寒	市委副书记	张雪峰	党工委副书记、管委会主任	夏赫		梁子军	党委书记
2月21日	纪纲	市委常委、常务副市长	李金刚	副区长、公安洮北分局局长	谭鸿举	县委副书记、县长	刘畅	副市长	白风	副县长	孙德刚	市委常委、纪委书记、监委主任	胡长城	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	李继良	副主任
2月22日	章孟勇	市委常委、副市长	吴嘉彬	副区长	陈钢	县委副书记	赵云	副市长	张凯	副县长	于啸洋	市委常委、政法委书记	丛国政	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘殿忠 副主任
2月23日	陈锋	副市长、公安局局长	王国振	副区长	范立家	县委常委、常务副县长	杜尧	副市长	薛丙娟	副县长	白振宇	市委常委、常务副市长	于晓红	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	刘志东	副主任
2月24日	黄秀清	副市长	马宁	副区长	郇国文	县委常委、副县长	刘洋	副市长	李书彬	副县长	迟艳宏	市委常委、副市长	赵志	管委会副书记	徐海军	管委会副主任	夏赫	李继良 副主任
2月27日	沈雪松	副市长	李敏	区委常委、常务副区长	孙延来	县委常委、人民武装部政委	范瑞平	市委副书记	杨绍安	副县长	王敬东	副市长	胡长城	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	刘殿忠	副主任
2月28日	李子罡	副市长	李金刚	副区长、公安洮北分局局长	邱发国	县委常委、政法委书记	金锐	市委常委、副市长	田进	副县长	李忠良	副市长、公安局局长	丛国政	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘志东 副主任
3月1日	刘天娇	副市长	吴嘉彬	副区长	宋常颖	县委常委、宣传部部长	谢复强	市委常委、政法委书记	孟繁宏	副县长	贾海峰	副市长	于晓红	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	梁子军	党委书记、管委会主任
3月2日	鲍贵臣	法院院长	王国振	副区长	刘树军	县委常委、统战部部长	吴爽	市委常委、宣传部部长	李长仁	县委常委、副县长	齐相群	副市长	赵志	管委会副书记	徐海军	管委会副主任	刘殿忠	副主任
3月3日	焦成干	检察院检察长	马宁	副区长	丁浩勇	县委常委、纪委书记、监委主任	吕宁	市委常委、组织部部长	周艳春	县委常委、常务副县长	郭赢	副市长	胡长城	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘志东 副主任
3月4日	孙志刚	市委副书记、政法委书记(兼)	李敏	区委常委、常务副区长	左跃龙	县委常委、组织部部长	周元斌	市委常委、统战部部长	秦立恒	副县长、公安局局长	孙剑寒	市委副书记	丛国政	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	李继良	副主任
3月5日	纪纲	市委常委、常务副市长	李金刚	副区长、公安洮北分局局长	李晓楠	副县长(挂职)	韩雷	副市长、公安局局长	白风	副县长	孙德刚	市委常委、纪委书记、监委主任	于晓红	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘殿忠 副主任
3月6日	章孟勇	市委常委、副市长	吴嘉彬	副区长	李方超	副县长(挂职)	刘畅	副市长	张凯	副县长	于啸洋	市委常委、政法委书记	赵志	管委会副书记	徐海军	管委会副主任	刘志东	副主任
3月7日	陈锋	副市长、公安局局长	孙英宇	区委副书记、区长	张冬明	副县长	赵云	副市长	薛丙娟	副县长	白振宇	市委常委、常务副市长	胡长城	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	李继良 副主任
3月8日	黄秀清	副市长	王国振	副区长	孙宏宇	副县长	杜尧	副市长	李书彬	副县长	迟艳宏	市委常委、副市长	丛国政	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	刘殿忠	副主任
3月9日	沈雪松	副市长	马宁	副区长	冯晓明	副县长	刘洋	副市长	杨绍安	副县长	王敬东	副市长	于晓红	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘志东 副主任
3月10日	李子罡	副市长	李敏	区委常委、常务副区长	吴树彪	县政府党组成员、公安局局长	范瑞平	市委副书记	田进	副县长	李忠良	副市长、公安局局长	赵志	管委会副书记	徐海军	管委会副主任	李继良	副主任
3月11日	刘天娇	副市长	李金刚	副区长、公安洮北分局局长	陈钢	县委副书记	金锐	市委常委、副市长	孟繁宏	副县长	贾海峰	副市长	胡长城	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	刘殿忠 副主任
3月12日	鲍贵臣	法院院长	吴嘉彬	副区长	范立家	县委常委、常务副县长	谢复强	市委常委、政法委书记	李长仁	县委常委、副县长	齐相群	副市长	丛国政	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	刘志东	副主任
3月13日	焦成干	检察院检察长	王国振	副区长	郇国文	县委常委、副县长	吴爽	市委常委、宣传部部长	周艳春	县委常委、常务副县长	郭赢	副市长	于晓红	管委会副主任	徐海军	管委会副主任	夏赫	李继良 副主任